



Панорама Надежды

В ЗЕМЛЮ НАШУ ПОЛЕГЛИ КОГДА-ТО

Над ними шелестят при ветре листья деревьев, неподалеку шумят речушки, омывая гальку... Но ничего этого не видят и не слышат лежащие в земле. Для кого-то эта тишина стала вечной в грозный 41-й год, а для кого-то в победный 45-й. А фронтовикам, оставшимся жить, чудятся в шелесте листьев голоса однополчан, «Кто вы там живете? Как без нас птицы поют, как земля родит?»

И не могут такой ночью долго уснуть фронтовики. В каждой семье есть дни, когда вспоминают за столом своих родных, близких, не вернувшихся с войны. А есть особый день, когда за стол садится вся страна. Девятов маев. Песням военным, воспоминаниям не бывает конца. И кажется тогда, что вот-вот растянутся двери и войдет те, кого ждут уже более 30 лет.

Работники Сургутского рыболовспотребсоюза, ветераны войны и труда, решили собраться вместе. Им есть о чем поговорить, о чем вспомнить. Особенно в этот юбилейный год. Может случиться так, что 9 мая собраться все вместе они не смогут: и работа может помешать, и живут в разных пунктах района. А так хочется и так нужно собраться...

И вот в зал ресторана «Сибирь» входят мужчины, женщины. Постаревшие, поседевшие за годы солдаты. Садятся за столики. Многие из них работают одной системе, давно не видели друг друга. Улыбаются, жмут руки, подсаживаются к другим столикам. Аккордеон выводит «Землянку». И видится, какими молодыми, веселыми были они более 30 лет на-

зад. И так вдруг захотелось повернуть время вспять, чтобы не несколько лет, чтобы разгадались морщины, расправились плахи у этих людей, заслонивших собой страну.

Минутой молчания почтили память тех, вернувшихся с войны. Ведущая вечера И. Мамедова рассказала о людях, сидящих в зале. О Ф. И. Кушникове, на которо-

го до реза приходила похоронка и который остался жить всем смертям незло. О А. Н. Данилове, бывшем танкисте, имеющем 11 наград и взявшем вместе с друзьями в зале 16 немцев. О А. Д. Макарове, дошедшем до Берлина, и о П. С. Долинине, и о двух Катюшах: Е. Ф. Десятовой и Е. В. Гусевой. И еще о многих других ветеранах войны и труда. И для каждого было исполнена самая любимая песня.

Вспоминали военные эпохи, друзей, все вместе пели «Землянку», «Синий платочек», «Журавли». Присутствующий на вечере первый секретарь горкома партии Г. С. Мачехин поздравил ветеранов войны и труда, рассказал об успехах, которыми сургутяне готовятся встретить 30-летие Победы. Подарки, прученные на этой встрече, долго будут напоминать об этом дне.

Так и не убежали с лиц морщины, но расправились плахи, помолодели глаза. Это память людской повернула вспять время.

«...Шумят при ветре листья деревьев, и чудится голоса: «Кто вы там живете без нас?» И живым есть что ответить, и работа может помешать, и живут в разных пунктах района. А так хочется и так нужно собраться...

Л. РАЗИНА.

В нашем городе проходили гастроли заслуженного артиста Республики Валерия Ободзинского. И многим из сургутян, конечно, хотелось бы узнать о нем побольше. У каждого певца должна быть своя манера исполнения, свое понимание песни, свое лицо. И если это есть — он художник. Валерий Ободзинский — пропагандист советской песни — трудится перепутать с кем-либо. Свою творческую деятельность он начал после окончания музыкального училища в оркестре Олега Лундстрема. И возможно, сам он тогда не думал, что станет известным певцом. А пять Валерий любил с детства.

—Каждый певец по-своему подбирает репертуар. И у каждого есть свой любимый композитор, поэт. А что скажете вы?

—В моем репертуаре много песен Н. Богословского и А. Пахмутовой. С ними, особенно с Н. Богословским, связывалась давняя дружба. Немало песен я пою А. Фларковского, из молодых композиторов тесный контакт с Д. Тукмановым.

СОСЕДЫ-СОПЕРНИКИ

По инициативе городского комитета по физкультуре и спорту в нашем городе прошла матчиная встреча баскетболистов нефтяных городов Среднего Приобья, посвященная 30-летию Победы над фашистской Германией.

Победительницей стала команда «Трассование» города Сургута. Второе место заняли наши соседи — никневартовцы.

Судейская коллегия самым результативным игроком признала сургутину А. Огинину. Лучшим защитником матча стал никневартовец А. Богатырев.

Перед летними стартами

Закончилась городская зимняя спартакиада профсоюзов соревнованиями по настольному теннису. В этом виде спорта не было равных теннисистам треста Сургутгазстрой В. Егорову, А. Пальянову, О. Егоровой.

По итогам же пяти видов спартакиады победителями стали коллективы — НГДУ имени 50-летия СССР (первое место), управления строительства ГРЭС (второе место), объединенного авиаотряда (третье место).

Значительные, по сравнению с прошлым годом, возвраты количественный состав участников финальных соревнований спартакиады. В них приняло участие 650 человек. Если в прошлом году в соревнованиях по хоккею с шайбой участвовало четыре команды, то сейчас — пять. В бигатлоне вместо пяти — шести команд приняли участие тридцать. Наиболее массовыми были соревнования по лыжным гон-

кам, в которых участвовало четырнадцать коллективов физкультуры.

Но по-прежнему некоторые коллективы, даже крупные, проявляют пассивность. К примеру, нефтепроводное управление, специализированное управление №904, СМП-330, Сургутская ГРЭС почти не принимают участия в городских спартакиадах или участвуют в неком-нибудь одном виде спорта.

Немного времени остается до открытия летнего спортивного сезона. И коллективам города, учтя ошибки прошедшего сезона, нужно сделать многое, чтобы встретить лето спортивными успехами.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Чемпионы в Сургуте

В финале областных соревнований по хоккею с шайбой на первенство областного совета ДСО «Трудовые резервы» команда Сургутского ГПНТУ-17 без единого поражения заняла первое место.

Обыграв команду «Водник» со счетом 4:3, «Стропильник» — 5:2, «Метростроителя» — 8:4, в последней игре встретившись с прошлогодним чемпионом — командой «Тюменьтрубтехники» технического училища №1 и победив со счетом 4:3, став чемпионом области 1975 года.

В нашей команде хорошо играли В. Ютиццев, С. Колмогоров, А. Корпусенко, признанный лучшим защитником турнира. Все игроки команды наигрались гримасами и кубком областного совета ДСО «Трудовые резервы».

Чемпионский титул — подарок родному училищу к 10-летию. Члены команды благодарят базовое предприятие — трест Сургутгазстрой, передавшее в дар училищу хоккейную форму.

Л. ХАРЛАМПИЕВ,
наш нешт. корр.

иначе
интервью

У ПЕСНИ МНОГО ДРУЗЕЙ

В нашем городе проходили гастроли заслуженного артиста Республики Валерия Ободзинского. И многим из сургутян, конечно, хотелось бы узнать о нем побольше.

У каждого певца должна быть своя манера исполнения, свое понимание песни, свое лицо. И если это есть — он художник. Валерий Ободзинский — пропагандист советской песни — трудится перепутать с кем-либо. Свою творческую деятельность он начал после окончания музыкального училища в оркестре Олега Лундстрема. И возможно, сам он тогда не думал, что станет известным певцом. А пять

Валерий любил с детства.

—Каждый певец по-своему подбирает репертуар. И у каждого есть свой любимый композитор, поэт. А что скажете вы?

—В моем репертуаре много песен Н. Богословского и А. Пахмутовой. С ними, особенно с Н. Богословским, связывалась давняя дружба. Немало песен я пою А. Фларковского, из молодых композиторов тесный контакт с Д. Тукмановым.

ведь сочиняет музыку и для кино!

—Да, вот на экраны вышли новая музыкальная комедия «Междуребенок» и «Землянка». В них много выступает Валерий Засецкин, который исполняет я. Озвучивал песни в кинофильмах «Возраст тревог», «Кусок поля», «Молчание доктора Ивенеса»...

—И несколько слов об ансамбле «Верные друзья».

—С ансамблем «Верные друзья» я работает уже третий год. Коллектив молодой, ищущий. Интересно с ним работать. И самое ценное, на мой взгляд, умеет он тонко чувствовать солисты.

—В нынешнем году страна отмечает 30-летие Победы над

фашистской Германией. И каждый из нас готовится к этому празднику...

—Да, да, я вас понял. Каждый из нас тоже готовится к этой знаменательной дате, исходя из того, что подсказывает ему сердце. Много выступаем. Чаще стараемся встречаться со зрителями на удаленных точках пятилетки. Недавно вернулся из гастрольной поездки в Байкаль-Амурская магистраль. С сейчас гастроли — в нефтяные города Среднего Приобья. Кроме этого, очень много дали концерты, сборы от которых шли в советский Фонд мира, в фонд девятой пятилетки.

—Имеете ли вы наработки?

—Медаль советского Фонда мира. Это очень высокая награда. У нас в стране такими медалями награждены композитор Д. Шостакович и известный кинорежиссер Р. Симонов.

А. СТЕПАНОВА.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Раздумье

И. СОЧИХИН.

Когда-нибудь лет через тридцать Я стану стареньkim, как дверь. И я не буду торопиться Не буровую, как теперь.

А буду я в кругу домашних Вести семейные дела.

И станет мне совсем не страшно,

Что молодость моя прошла,

И, может быть, к какой-то дате Я писонерам пригожусь.

О нефти расскажешь в отраде. Я никогда не откажусь.

Они меня за стол посадят И сами сядут поговорить.

И я, в глаза маленьких глаз Припомню былины мои.

И старческим брезжаньем

Им утро я не прокурю,

А как наследникам деревенским О самом главном докладу.

Я доложу о той работе, Что сделали мои друзья, О нефтяной ударной роте, Где не последним был я.

И, пусть сморчок сущеный

Я вспомню место в том строю

И словно вновь не смену виду,

На вахте главную свою.

И так закончу я беседу, Заслугу я пяче налево:

Мы просто верили в победу, Пусть эта вера будет в вас!

3. КОЗУСЬ.

Бросили мальчики техникум... Ну что же тревожного в этом? Возможно, не любят техникум, А может, по чьему-то советам?

Нет, просто была экскурсия, И встретились мальчики в жизни

С ромениткой

и искусственной,

С такой, где нужны движильные.

Работали люди яростно, Возможно, что-то краинко,

И труду показалася брезгливостью,

И в счастье его не поверилось.

Тогда и решими ребята:

К чему изнауряться до пота, Устроиться можно кудето,

Работе — везде рабоха, И правильно сделали

мальчики

Не стоит копаться в мазуте, И печьть «холеные пельмени».

В мазуте — не много-суеты.

Не ждут вас рабочие будни, Здесь руки нужны, не тела.

«Мужчины всегда там, где трудятся».

Скажут за вас другие,

Л. СМОЛЫНКОВА.

Трудно, легче ли,

но надо...

Всем непогодам взадо, Чтобы за труд вам награды

Золото нефти пришло.

Чтобы потом уже где-то

Вспоминать, как ветры поют, И юнварское лето,

И добрый свой город Сургут.

Лето и вьюга без края — Все вдохнут вам сподна.

Нефть — это золото края, Буровиков седана.

Выходит во вторникам, четвергам, субботам.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

СПРАВКИ

ГРАФИК ДЕЛЮСТВА ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. Вторник, 23 марта, с 17 до 18 часов. К. КОЛОМАСОВА Ирина Дмитриевна.

Ресторан «Сибирь» в воскресенье, 23 марта, с 12 часов, проходит выставку кулинарных и кондитерских изделий.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу ожидаются облачные погоды, кратковременный снег. Ветер южный, умеренный до сильного. Температура воздуха — минус 2-4 градуса.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-00, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотографии — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

г. Сургут, городская типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 1589. Тираж 15344.